

Рабочие листы по теме «Политическое лидерство» (egevmeste.ru)

Политическое лидерство - это способ взаимодействия лидера и масс, в процессе которого лидер оказывает существенное влияние на общество.

Политический лидер – это член организации, группы, общества в целом, личностное влияние которого позволяет ему играть ведущую роль в политических процессах и ситуациях.

Задание 1. Попробуйте вставить пропущенные слова по смыслу или с помощью подсказки. Не уверены в своем ответе? Пишите в чат!

Особенности политического лидерства:

- 1) Его воздействие осуществляется при помощи _____, пропаганды, доверенных лиц
- 2) Всегда имеет _____ : аналитиков, экспертов, имиджмейкеров, спичрайтеров.
- 3) Заинтересован в _____ как можно большего числа людей.

Задание 2. Выпишите в распечатанные рабочие листы (или в тетрадь) функции политического лидера.

Функции политического лидера:

Задание 3. Соотнесите название функции политического лидера с примером функции.

- 1) _____ функция

Президент Путин на протяжении многих лет проводил "Прямую линию" с президентом, когда в течение нескольких часов в прямом эфире публично отвечал на обращенные к нему вопросы со стороны обычных людей. Вопрос мог написать и отправить на линию любой человек, редакторы отбирали наиболее часто задаваемые и адресовали их президенту. Кроме того, он регулярно проводит встречи с представителями разных профессий и публично отвечает на их вопросы (журналисты, предприниматели, писатели, военкоры и пр.)

- 2) _____ функция

Придя к власти в 1917 году, Ленин взял курс на построение в России социалистического общества, в котором нет частной собственности и класса эксплуататоров рабочего класса.

- 3) _____ функция

Минин и Пожарский в 1612 году сумели убедить людей сплотиться вокруг себя и отправиться в поход на Москву, чтобы освободить её от поляков.

- 4) _____ функция

В 1930-е годы перед СССР встала задача индустриализации, требовалось догнать западные страны в техническом плане. Сталин принял самые жесткие меры для выполнения поставленной цели: была проведена принудительная коллективизация, раскулачивание всех недовольных ею крестьян в деревне, для тяжелого строительства использовался бесплатный труд заключенных ГУЛАГА, правительство стимулировало внеэкономические способы повышения производительности труда на предприятиях (социалистическое соревнование).

5) _____ функция

В современной России президент по конституции имеет право наложить вето на любой закон, принятый Государственной думой, который посчитает несправедливым или неподходящим для страны.

6) _____ функция

В 1914 году началась Первая мировая война. Николай II, его правительство и лидеры политических партий призвали народ сплотиться вокруг престола, оставить в прошлом политические разногласия и помогать фронту всем, чем возможно, до победного конца.

Задание 4. Соотнесите примеры лидерства с его видом.

1) _____

Жители страны Икс уверены, что их правитель обладает сверхъестественной гениальностью и героизмом.

2) _____

В стране Икс вот уже 25 лет правит человек, унаследовавший власть от своего отца. Он второй представитель правящей династии.

3) _____

В стране Икс прошли выборы президента и к власти пришёл новый человек.

Задание 2. Соотнесите примеры лидерства с его видом.

1) _____

Правительница страны Икс единолично принимает все решения, касающиеся политики государства.

2) _____

Правитель страны Икс правит, но не управляет. Все ключевые решения принимают его советники.

3) _____

Правительница страны Икс открыта для критики, часто она созывает специальные комиссии для совместного обсуждения насущных проблем.

Задание 3. Соотнесите примеры лидерства с его видом.

1) _____

Татьяна Никонова была одной из лидерок феминистского движения в России.

2) _____

Политик NN отстаивает программу, защищающую права бедного населения страны Икс.

3) _____

Джо Байден, Владимир Путин, Макрон, Шольц, Си Цзиньпинь.

Задание 4. Какие из предложенных видов лидерства подходят к описанному в примерах.

Евгений Ройзман был избран мэром города Екатеринбурга. Он уделял большое внимание защите прав и свобод граждан, развитию институтов гражданского общества. В общении он доброжелателен, открыт для критики.

1) _____, 2) _____ .

Николай I 30 лет правил в России, он унаследовал власть от своего брата Александра I. Он единолично определял цели развития страны и способы их достижения. Опорой режима была церковь и армия.

1) _____, 2) _____, 3) _____ .

Задание 5. Выберите верные суждения о политическом лидерстве (из заданий ЕГЭ).
Правильные ответы в конце списка.
